

刘绍南：宁死不屈真烈士



图为刘绍南像(资料图片)。新华社发

新华社武汉5月28日电(记者黄艳)初夏时节的洪湖，荷叶田田、湖风阵阵，一浪打过一个浪的湖水，仿佛述说着曾经在这里抛头颅、洒热血的

红色故事。洪湖“红五子”的故事在洪湖地区流传甚广。“红五子”之首刘绍南铡刀之下不变节，给这鱼米之乡注入源源不断的红色力量。

刘绍南，别名刘自棠，1903年出生于湖北省沔阳县戴家场土地沟(现属湖北洪湖市)一个封建地主家庭。1924年考入武汉中华大学，1925年加入中国共产党。1926年春受党组织派遣，刘绍南回家乡发动和领导工农革命运动，先后任中共沔阳县委书记、沔南区委副书记、沔阳临时县委书记、中共湘鄂西党委书记兼武装总指挥等职。大革命失败后，刘绍南等继续坚持地下革命斗争。

1927年9月10日，遵照中共湖北省委和鄂中特委的指示，刘绍南等率领共产党员和农民群众共300余人，在戴家场发动了声势浩大的“中秋”武装暴动，消灭地方民团，恢复农会组织，建立游击队，戴家场武装暴动，打响了洪湖地区武装斗争的第一枪，并推动滨湖各县的武装暴动和许多小块根据地的建立。随后，刘绍南担任中国工农红军十六师政治部主任。

1928年夏，红十六师挺进湘西，

刘绍南留守洪湖。国民党反动军阀与土豪劣绅互相勾结，对根据地进行了疯狂报复，大肆“清剿”、捕杀共产党员和工农运动骨干，重金悬赏捉拿刘绍南等领导人。7月10日，由于叛徒告密，刘绍南等在召开党的秘密会议时被敌人重重包围。刘绍南临危不惧，留下阻击敌人，掩护同志们安全撤退。激战中，刘绍南重伤被捕。

被捕后，面对敌人高官厚禄的收买，刘绍南不为所动，坚决斗争；面对敌人非人酷刑的折磨，他铮铮铁骨，威武不屈。敌人无计可施，恼羞成怒，押着刘绍南游乡，他一路上慷慨激昂地向群众宣传革命道理。

临刑前，敌人企图以他的妻子正怀有身孕、父母年过半百劝降刘绍南，被刘绍南严词拒绝。刑场上，刘绍南高唱起自己在狱中写下的《壮烈歌》：铡刀下，不变节。要杀就杀，要砍就砍。要我说党，我决不说！杀死我一人，革命杀不绝。直到流尽了，最后一滴水，眼睛哪肯把敌瞪！宁死不屈，烈！烈！烈！

1928年7月23日，刘绍南慷慨就义，年仅25岁。由于他与彭国材、贺闻、涂位云、李德珍是洪湖沿岸地区农民运动的最早发起者，后人赞誉他们为洪湖的“红五子”。

刘绍南的英雄事迹影响着一代一代的洪湖人。他所在的村子，后来更名为绍南村，他的故居也成为爱国主义教育基地，每年都有青年学生前来瞻仰祭奠英烈。

在洪湖市民政局工作的刘绍南之孙刘圣告诉记者：“先辈们的鲜血换了我们后来的生活，爷爷的故事也形成了我们家的家风——先有国家再有小家。从我父亲到我，我们都继承爷爷的遗志，以党和国家的事业为重，以大局为重，严于律己，勤政廉洁，做一个为民服务的好公仆。”

为了民族复兴·英雄烈士谱



7月9日，在江西省峡江县马埠镇夏塘村，农民驾驶农机收割水稻。小暑过后，南方早稻陆续成熟，多地农民忙着抢收早稻、抢插晚稻。新华社发

长春亚泰面向全国招募适龄小球员

新华社长春7月9日电(记者周万鹏)为完善青训梯队建设，长春亚泰足球俱乐部将面向全国招募适龄球员组建U9(2009年龄段)梯队，同时1999—2005年龄段各级梯队部分位置及2006—2008年龄段全位置也一并招募新鲜血液。

据了解，此次招生的条件为2009年及其他年龄段适龄男孩，且拥有一定的足球基础、身体健康、热爱足球运动。被选中球员的全部训练及食宿费用均由亚泰俱乐部承担。此外，亚泰俱乐部还计划于明年组建2010年龄段梯队。

成立于1996年的长春亚泰队从成立之初

便着重搭建球队青训体系，以杜震宇、王栋、张笑飞为代表的“96一代”成为中国足球青训模式的典范。经过22年的发展，俱乐部已建立起一套完备的青训系统。目前，球队拥有U10、U11、U12、U13、U14、U15、U16、U17、U19共9支梯队。

2017年，亚泰俱乐部聘请了西甲皇马青训战术总监胡安担任亚泰青训技术总监，并由他负责组建西班牙技术教练团队，“中西合璧”的执教理念提升了球队的训练水平和比赛能力。此外，正在建设中的长春亚泰净月基地也将于今年年底前交付球队使用，为球队训练提供硬件支持。

河南取消2655户保障性住房对象资格

新华社郑州7月9日电(记者李鹏)记者从河南省审计厅获悉，今年以来，河南加大对2017年全省保障性安居工程跟踪审计的督促整改，截至5月底，已取消不符合条件的保障对象资格2655户，清退违规分配使用的保障性住房993套，99人受到党纪政纪处分。

据介绍，今年以来，按照河南省审计整改联席会议的要求，河南出台多项措施加强对全省2017年保障性安居工程跟踪审计的督促整改。审计部门通过审计质量管理体系对审计发现的各类问题进行动态管理，建立台账，持续跟踪移送问题处理情况，并定期通报整改执行情况。同时，审计部门还会同住房和城乡建设部门统一标准，规范整改流程，制定《河南省保障

性安居工程审计整改工作制度》，加强对地方整改工作的指导。

截至5月底，河南各地完成保障性安居工程审计整改问题641项。目前，全省已补充安排建设资金9.69亿元，退还违规收取的税费、利息等1023.08万元；取消不符合条件的保障对象资格2655户，追回违规领取补助补贴884.18万元，清退违规分配使用的保障性住房993套，给予99人党纪政纪处分。

河南省审计部门表示，下一步，将持续关注全省保障性安居工程领域尚未整改到位的问题，并加强部门协同联动，加大对各责任单位上报的整改报告和整改资料的审核力度，确保审计整改取得实效。

西藏启动阿里考古调查与发掘工作

新华社拉萨7月9日电(记者春拉 刘东君)9日，由西藏自治区文物保护研究所等国内5家科研院校联合开展的2018年西藏阿里墓葬考古调查与发掘工作正式启动。

据介绍，由西藏自治区文物保护研究所、中国社会科学院考古研究所西藏队、陕西省考古研究院、四川大学历史文化学院、西北大学五家科研院校联合开展的此次考古工作将持续两个月时间。期间，考古队员们将分别对阿里桑达隆果墓地、格布赛鲁墓地等5处遗址展开考古调查与发掘工作。

西藏自治区文物研究所副所长、副研究员夏格旺堆告诉记者：“今年的工作重点是对属于早期金属时代的各类遗址进行考古调查与发掘。这项工作的推进将为我们进一步掌握阿里地区早期文明和考古学文化发展起到积极推动作用。”

据介绍，此次将要进行发掘的5处遗址均是在历年阿里开展基建项目建设和考古调查中新发现的遗址和古墓葬群。2017年，考古队员发掘了迄今所知西藏境内最早的墓葬遗址——格布赛鲁墓地，并对其中9座墓葬进行了发掘。“今年，我们将根据国家文物局的批复，对格布赛鲁墓地另外6座墓葬进行考古发掘。”夏格旺堆说。

考古发掘期间，考古人员还将对每个遗址群进行航拍、航测与现场三维建模等工作。



7月9日，在展示会上，北京市海淀区展台的机器人向参观者介绍该区社会大课堂发展情况。

当日，“北京市中小学生社会大课堂十周年总结展示会”在中国国家庆龄青少年科技文化交流中心举办。

北京市于2008年启动中小学生社会大课堂，整合利用北京市丰富的人文和自然资源，为学校和学生开展课外、校外活动创造条件。社会大课堂发展至今，市区两级资源单位数量达到1300余家；同时，每学期提供2000多个市级社会大课堂活动课程。新华社记者沈伯韩摄

重庆：企业质量与企业信用挂钩

新华社重庆7月9日电(记者柯高阳)产品质量差，企业的信用等级将受到影响；失信于人，生产经营也将受限制。重庆市质监局日前发布《工业企业质量信用等级评价管理暂行办法》，系统地将企业质量与企业信用挂钩。

企业的信用体现在其生产经营的各个环节，其中产品质量是核心。重庆市的工业企业质量信用等级评价指标包括质量创新能力、质量管理、标准化管理、计量管理、行政管理、履行质量主体责任、产品质量监督检查、质量违法、质量奖励等常规性指标。

根据对指标的考核打分，企业将被划分为A、B、C、D四个等级，在“重庆市质量信用系统”自动生成评价等级。其中，存在无证生产行为、未履行缺陷产品召回责任、发生重大质量事故、重大质量违法、虚假认证和列入联合惩戒“黑名单”等8种行为的企业，将被

直接列为D级。

对A级企业，重庆市将加大扶持和保护力度，鼓励和支持企业积极参与和申报市、区(县)两级政府质量奖等奖项。对B级企业，根据企业质量信用状况，有针对性地做好监管和服务。C级企业将列入监管和帮扶重点，加大质量监督抽查和执法检查力度，督促其整改。对被认定为D级的企业，且情节特别严重、造成恶劣社会影响的，将被列入严重违法失信“黑名单”，列入惩治重点；对取得质量方面荣誉称号的，及时通报相关部门取消其称号；对质量安全风险较大的失信企业，将报送当地政府，开展联合惩戒。

重庆市质监局负责人介绍，质监部门进行事中、事后监管，通过社会信用体系建设来提升管理效率。一旦发现企业没有按照标准生产，尤其是低于公示承诺的标准，将对企业给予严厉惩处。



7月9日，游人在河南淮阳龙湖乘船赏荷。近日，河南省淮阳县龙湖的万亩荷花次第开放，吸引了众多游客前来赏荷。新华社记者冯大鹏摄

敢想敢干敢担当 团结一心奔小康

(上接一版)

大家的心齐了，心气儿也足了，但是要脱贫致富，需要的是门路和方法，还有真金白银。崔喜来从驻村开始，就在思考这个问题，他一边借鉴先进经验，一边结合一心村的实际探索自己的道路。

水稻种植占了一心村种植业的90%以上，但是由于村里大部分水稻田所处的位置不利于排水，水稻产量和质量都比较差，以至于不少村民都弃种了。崔喜来深知发展好水稻产业的价值。于是他四处奔波，邀请水稻专家进村调研论证，寻求解决之道，最终决定通过修建排水泵站来彻底根治水田低产的问题。但是要修建如此规模的排水设施，所需资金也不是个小数目，崔喜来充分利用自己熟悉我市科技企业优势，从企业引进资金61.8万元，建成了排水泵站。

在建设泵站排水渠的过程中，由于地势的原因，还挖得多深，地下水就渗透了出来，工程难以继续进行。崔喜来并不气馁，再次向相关专家求助，并按照专家的建议，在现场周围打了八口抽水井，并安装了电动机组，在施工中24小时不间断抽水，终于让工程得以继续。泵站建成后，解决了

全村140公顷水稻的排水问题，使全村水稻生产每年增收200多万元。

一心村的贫困，绝不仅仅是物质上的，观念的陈旧、知识的缺乏，才是一心村贫困的症结所在。针对这一现状，崔喜来多次联系省、市有关专家，为一心村提供专业技术支持，并多次现场集中授课，累计受益农民100人以上。

在初步解决了水稻低产的问题后，崔喜来又把目光聚焦在了特色种养和庭院经济上。他首先从市科技局协调资金5万元，在市农科院专家的帮助下，建立了3公顷水稻高产种植示范田，使用新引进的优质稻种、生物肥和防治农药，目前试验田已经取得了丰收，很快将在村里大面积推广。崔喜来还发现，尽管红岗子村的黄姑娘种植已经有多年历史，并且远近闻名，但是在一心村，种植黄姑娘的人并不多，于是他帮助村里的黄姑娘种植大户建立了棚膜姑娘种植合作社，把村里的贫困户调动起来，入股、打工，每年全村贫困户收入可达30万元，其中仅采摘收入就达5万元。

“打竹板，走上台，说说书记崔喜来，农户家中住，走屯又串户，岗上看果树，后屯看果树，帮

我们挖坑施肥又栽树，亲手打权教技术……”这是一心村的老党员姚凤华为崔喜来即兴创作的顺口溜。崔喜来在大学时学的是园艺果树专业，帮助农民发展庭院经济有了他用武之地，他经常到农户家去，帮忙修剪果树，指导农户果树的种植和管理。他还充分利用果树林下和庭院空地，鼓励农户种植黄姑娘和红辣椒、杂粮豆类等矮秆作物，最大限度增加收入。此外，崔喜来还从省科技厅争取15万元扶贫资金，为贫困户发放鸡雏2万只。他还协调白城电商协会和大安市邮政局，在一心村建立了“邮乐购”电子商务平台。如今，村民们已经种植了4000余棵葡萄、李子。

此外，崔喜来还先后开展了村屯整治、田间道路修缮、村部办公环境改善、村集体土地资源的优化整合等多方面工作，全村增铺水泥路1460米，路灯25盏，硬化村部800平方米。对6000延长米的水田渠道进行清理，对水田用电工程重新规划建设，新增变压器1台，抽水机泵2台。还对田间4条主干道进行修整，为村民农业生产提供了方便。此外，崔喜来还协调相关部门，开展了送科技、送医药、送文化等“三下乡”活动。

通过两年多的砥砺前行，在崔喜来和一心村干部群众的共同努力下，全村的83户贫困户目前已经仅剩13户。

崔喜来在一心村的故事还有很多很多，而且还在继续着。



7月9日，读者在位于西安城墙南门附近的书店内交流。近年来，越来越多“高颜值”“有内涵”的书店出现在各大城市，这些书店设计新颖、装修时尚、书籍丰富、功能多样，为市民提供了良好的阅读环境和休闲体验。新华社记者邵瑞琪